

专于品质 升级服务

锡柴全面提升品质服务“含金量”

2012年一季度，锡柴柴油机销量突破10万台，市场份额比去年同期增长45个百分点，位列行业第二。锡柴奥威11升机凭借其高端品质和卓越性能赢得用户青睐，装机量突破6000台，客车市场和海外市场增幅更是达到29.43%和29.05%，成为发动机行业最大的亮点。

什么力量令锡柴各系列产品再一次在市场上一路高歌猛进？

“营销服务品质是锡柴产品品质的提升和延续，在产品热销时锡柴人同时确保了品质服务同步快速跟进”。锡柴销售公司主管服务的副总经理表示，锡柴服务体系建设日益规范、高效是用户满意度大幅度提升最直接的集中体现。他说，锡柴以服务先行为策略，把服务体系的建设提升到了战略层次，服务领先与品质领先被列为锡柴发展战略的主要组成部分和重要支撑，并打出了一系列锡柴服务升级的“组合拳”。据权威调查报告显示，在售后服务满意度的提升速度上，锡柴已排在了自主品牌阵营的首位。这表明，广大用户对锡柴产品越来越喜爱。

**快捷“响应速度”
服务实现“无缝对接”**



装配锡柴发动机的客车

“时间就是金钱，节省客户的时间，就是在帮客户间接积累财富；时间的有效利用是提升客户满意度的有效途径。”锡柴用户服务室主任告诉(记者)，对于用户来说，车是赚钱工具，图的就是省时省心省钱。他说，锡柴正通过创建一套全新的服务模式，全力提升服务响应速度。

“锡柴400服务热线服务比110还迅速”。确实，锡柴针对市场用户的求援电话，确保了20分钟内安排就近服务站和锡柴驻外机构进行处理，同时每月定期、定量、定人、主动对用户、服务站和整车厂进行电话回访和满意度调查。锡柴用户服务室主任说，锡柴目前在全国有1600余家服务网络，在全国服务覆盖半径达到了50公里无缝对接。这对保证客户服务，特别是对外出服务提供了硬件保障，一旦锡柴发动机出现问题，可在第一时间到现场服务，保证质量问题100%得到解决，并对求援服务100%回访，消除用户后顾之忧。

“专用配件储备库，实行‘点对点’，配件直供，为用户省时省心。”记者采访中了解到，为了提高服务响应速度，锡柴目前在国内很多区域都建立健全了“专用配件储备库”，并通过实行“点对点”配件直供，大大减少了调件时间。同时建立了一套电子监控系统，对调件采取全程监控、100%回访到终端用户，确保调件及时到位率。目前锡柴已详细规定了1000公里以内、1000公里以上在规定天数内到位率必须达到100%。

“锡柴电子服务系统快捷、清晰，提升了客户满意度。”记者在锡柴客户服务室了解到，为提高服务响应速度，锡柴不仅提高了服务站的服务质量及硬件设施，而且全面运行了服务系统—TDS系统，与ERP系统进行数

据接口，实现了服务信息流、实物流的全程系统闭环控制，实现了发动机信息实时查询，财务数据实时传递，实现了二次索赔信息及时反馈，实现了服务信息的输入，为服务索赔信息、质量信息的统计和分析奠定了数据基础。特别是“推广异地终审模式”，大大缩短了结算周期。目前已推广到全国18个省，全部实施异地终审。对于自结算三包旧件，锡柴已全部按供应商分类包装返回，按照三包清单与供应商进行交接，自结算旧件满足率已连续10个月达到100%。

维修“技高一筹”

服务追求“尽善尽美”

“良好的产品性能和品质是锡柴售后服务用户满意度大踏步前进的基础。”锡柴用户服务室培训主管告诉记者，“2011年是锡柴天然气发动机市场上量最多的一年，为提升终端用户和服务站的使用维护保养、维修技能的能力，锡柴采用了服务培训新模式，做到了‘发动机销到哪里，培训就跟进到哪里’”。此举受到了无锡公交、常州公交、南京公交、东营、哈尔滨、龙口等地区拥有锡柴天然气发动机客车大用户

的欢迎，他们满意地说，锡柴发动机是中国人相信的民族品牌，锡柴服务追求尽善尽美，让人用得更放心。事实上，为有效提升售后维修技术人员服务水平，锡柴已建立起了一整套科学健全的服务培训体系。锡柴每位服务人员都必须经过系统全面的培训，从售前到售后，整个流程都严格遵循科学标准，全面提升了维修服务水平。他说，为提升维修技术人员服务水平，锡柴专门设计了模块化培训教材，使培训教材更具针对性和实用性，同时还将在培训教材形成固化材料，使锡柴服务培训模式更具科学性。两年来，经锡柴培训的维修技术人员总人次已突破5000人。

“通过互联网等软硬件的升级，对疑难问题进行远程诊断，同时授牌聘任了100多位服务技师进行区域会诊处理，不仅加快了解决问题速度，更提高了客户满意度。”锡柴培训人员欣喜地告诉记者，锡柴通过建立典型故障案例，并成立了市场服务技术支持小组，收集、建立典型故障案例库，通过网络在线指导和现场支持的形式，及时解决了市场中各种发动机疑难杂症，问题及时处置率已达到99%。

“锡柴服务人员的高效服务是锡柴

柴确立市场地位和赢得竞争优势的关键所在。”事实上，锡柴通过开展售后服务技能大赛，对涌现出的优秀维修服务能手，采用了一系列行业领先的技术标准及科学系统的培训，归入锡柴核心服务人才库，并授牌聘任了100多位服务技师进行区域会诊处理，在各区域市场为客户解决服务站的重大疑难问题，不仅加快了解决问题速度，更提高了客户满意度。很多锡柴用户反映，“锡柴快速故障判断的准确性和问题处理的时效性已走在了同行前列。”

保障“零故障” 服务标准“接轨国际”

“锡柴高质量、高效率、高水平的服务更体现在主动服务意识上。”可以说，锡柴以“四季关爱”服务以每个季节用户的具体需求为切入点，从春到夏，从秋到冬，不仅形成了一整套完善的服务体系，更建立健全了应对服务多变快速的反应机制。特别是近年通过建立大型服务保障机制，从奥运会，到上海世博会、深圳大运会、亚运会等众多重大服务活动中，锡柴升级版的大型服务保障体系，不仅提升了服务品牌，更赢得了越来越多用户的口碑——

“实现区域联动，24小时响应用户需求；服务网络覆盖、配件储备全面、区域分工明确。”2010年上海世博会期间，锡柴服务力保了1600余辆配置锡柴发动机的环保客车安全畅行，其“服务世博车辆，提升锡柴品牌”的服务保障活动更是深入人心。2011年，4600余辆锡柴绿色动力助大运之举不仅在鹏城绽放出独特的魅力，且实施的快速服务响应机制更是为锡柴自主品牌赢得了广泛声誉。就像深圳巴士集团分公司技术副总黄艺所说的，“一汽锡柴是我看到的服务保障体系最完善的厂家……”

“锡柴服务要向轿车行业服务水平看齐，特别是在业务服务能力上，要提供等同于轿车4S店的服务标准。”

锡柴销售公司总经理表示，随着锡柴产品出口量的日益增加，与锡柴配套的出口载货车主要厂家已达20余家，出口客车厂家也增加到6家，特别是搭载奥威发动机的解放J6重卡，它的身影出现于拉美、中东、中非等国家和地区。为服务标准与国际标准逐步接轨，向海内外用户提供最专业、最快捷、最满意的销售服务，锡柴已创新了海外服务新模式，解决了售后服务这个海外市场最瓶颈的问题，形成了全球市场竞争优势：锡柴一方面建立了自己的服务网络，全面推行服务模式，提高顾客满意度；另一方面在海外服务标准上逐步与国际标准接轨，组建了海外中心库、海外办事处。仅去年一年，锡柴就实现了对巴基斯坦、津巴布韦、印度、蒙古国、伊朗、沙特、阿曼、喀麦隆等国家的海外服务派员工作。

以服务先行为策略，把服务体系的建设提升到了战略层次。解读锡柴的服务核心能力，也许可以寻找出锡柴获得发动机行业服务满意度不断攀升的原因。

(陈燕)



东风德纳车桥十堰部件厂召开厂长与工会主席会晤会

日前，东风德纳车桥有限公司十堰部件厂召开厂长与工会主席定期会晤会。十堰部件厂厂长王鹏、副厂长李长林与党委书记、工会主席王清强以及基层工会分会主席、员工代表举行了会晤。

会晤中，十堰部件厂工会将前期在员工中广泛征集的有关工艺优化、品质提升、员工福利、职业健康、物流管理等员工普遍关心的16个热点、难点问题逐一摆上了桌面，王鹏、李长林与各职能部门负责人分别给予了认真答复。

图为会晤会场景。

计德锐 摄影报道

肥矿防突队长周广建 研制成功风力注浆泵

“这就是他自行研制的风力注浆泵，省时省力省钱方便。”4月13日，山东能源肥矿集团贵肥公司平桥煤矿矿长胡良奇，向前来检查工作的公司领导大侃特侃防突队长周广建的“发明创造”。

平桥煤矿是贵州有名的煤与瓦斯突出矿井，先探后掘，先抽后采，是安全生产的必须步骤。过去，该矿抽放瓦斯采用的是电动注浆泵封孔法，每当封孔时，防突队得派三个人把电动注浆泵运到封孔点，然后请专业电工帮助接电源。电源线路敷设不到的地方，则需把电源线拉过来接上，既费时费力，又影响工作。今年春节过后，一直试图通过小

改小革解决这一“卡脖子”问题的周广建，通过实地观察发现并下到处都有风压。他想，既然有风煤钻、风钻，为什么不用风动注浆代替电动注浆呢？这样做，岂不但不受电源限制，又省时省力省钱吗？于是，他找来一个废弃放水器和买来软管进行试验，终于获得了成功。从此，防突队只需一人提起风动注浆泵便能赶赴现场进行封孔作业。

据测算，此项技术实施后，每年可为该矿节省搬运费、电费等四五六万元。

周广建自制风动注浆泵的消息在贵肥公司传开后，已有不少兄弟单位前来学习取经。(石长荣)

许昌烟机公司举办职业形象与商务礼仪培训



为顺应行业快速发展需要，进一步提升公司员工的综合素质，塑造良好企业品牌形象，4月14日，许昌烟机公司举办了一场精彩、实用的职业形象与商务礼仪培训。公司副总经理吴永胜、副调研员刘学海及公司办公室、市场营销部、政工部、人力资源部、工会、富思特零配件公司等部门的相关领导和工作人员共计70多人参加培训。

仪表礼仪、言谈与电话礼仪、商务交往礼仪规则等方面进行了全面、细致地讲解和辅导，使大家对商务礼仪的重要性有了全新的认识。培训通过情景演示、案例分析、课堂互动游戏、问答等方式进行，课堂气氛十分活跃，学员们学习热情高涨。生动活泼、形象易懂的培训方式，使大家迅速掌握了商务礼仪的基本要求并留下深刻印象。

此次商务礼仪培训班的成功举办，为提高公司专业化服务水平，加强烟机服务品牌建设，全面推进“烟机上水平”起到了积极的推动作用。

杜鹃 鸣 摄影报道

王庄煤矿深入开展“反腐倡廉教育宣传月”活动

日前，潞安集团王庄煤矿按照省国资委和集团公司纪委工作各项部署和要求，运用多种形式和载体，深入开展党员干部反腐倡廉教育活动，为加快推进“12369”发展战略，全面建设“文化、创新、幸福”新王庄，营造了风清气正、干事创业的廉洁环境，促进矿井健康稳定和谐发展。

该矿今年“反腐倡廉教育宣传月”活动的主题是：增强廉洁自律意识，服务潞安转型发展。活动时间为4月1日到4月30日。该矿要求各支部组织全体党员，通过党委中心组、支部

例会、“一课三会”等形式，全面贯彻中纪委十七届七次全会精神以及省纪委、省国资委纪委及集团公司纪委反腐败倡廉有关文件；认真学习集团公司李晋平董事长、王安民书记在职业会和党委工作会议上的重要讲话以及集团公司反腐倡廉有关制度。与此同时，该矿还将通过广播、电视、展板、标语、橱窗等多种载体大力宣传廉政理念，在全矿党员领导干部中营造出学廉、思廉、守廉、尚廉的文化氛围和良好风尚。此外，在宣传月期间，该矿将组织开展形式多样的反腐倡廉教育活动，提高党员干部廉洁自律意

识和执行制度的自觉性；组织一次《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》讲座，让领导干部接受一次党纪、政纪条规的再教育；开展一次家庭助廉警句征集活动，继续深入推进廉洁文化“五进”活动的开展；组织一次参观学习活动，由纪委牵头组织全矿正科级以上干部分批到世纪家园小区“廉洁文化进社区教育基地”进行参观学习，使全矿正科级以上领导干部接受廉洁文化的熏陶教育，真正从思想上提高认识，增强廉洁自律的自觉性和责任感。

(郭惠艳)

经朋友介绍我到海尔社区店买电器。到社区店后，店长称可以免费为我家设计，原来家电设计很讲究美观、安全……我毫不犹豫地买了整套海尔家电。送货的速度比我

想像的还要快，安装速度更快，但是速度快并不影响服务质量，师傅专业热情的服务，让我更进一步体验到海尔产品从销售到售后的升级服务。(苏水良)

经朋友介绍我到海尔社区店买电器。到社区店后，店长称可以免费为我家设计，原来家电设计很讲究美观、安全……我毫不犹豫地买了整套海尔家电。送货的速度比我

想像的还要快，安装速度更快，但是速度快并不影响服务质量，师傅专业热情的服务，让我更进一步体验到海尔产品从销售到售后的升级服务。(苏水良)

经朋友介绍我到海尔社区店买电器。到社区店后，店长称可以免费为我家设计，原来家电设计很讲究美观、安全……我毫不犹豫地买了整套海尔家电。送货的速度比我

想像的还要快，安装速度更快，但是速度快并不影响服务质量，师傅专业热情的服务，让我更进一步体验到海尔产品从销售到售后的升级服务。(苏水良)

经朋友介绍我到海尔社区店买电器。到社区店后，店长称可以免费为我家设计，原来家电设计很讲究美观、安全……我毫不犹豫地买了整套海尔家电。送货的速度比我

想像的还要快，安装速度更快，但是速度快并不影响服务质量，师傅专业热情的服务，让我更进一步体验到海尔产品从销售到售后的升级服务。(苏水良)

经朋友介绍我到海尔社区店买电器。到社区店后，店长称可以免费为我家设计，原来家电设计很讲究美观、安全……我毫不犹豫地买了整套海尔家电。送货的速度比我

想像的还要快，安装速度更快，但是速度快并不影响服务质量，师傅专业热情的服务，让我更进一步体验到海尔产品从销售到售后的升级服务。(苏水良)